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Актуальність  теми.  Як  відомо,  загальна  топологія  вивчає 

топологічні  простори  і  неперервні  відображення.  Поняття  неперервності 

починаючи з класичних праць О.Коші та Б.Больцано обросло різноманітними 

аналогами  і  модифікаціями:  квазінеперервність,  кліковість,  майже 

неперервність тощо. Крім того,  з’явилися класифікації розривних функцій, 

що йдуть  від  Р.Бера  і  А.Лебеґа.  Ці  поняття вивчаються  в загальній  теорії 

функцій  або  сучасному  дійсному  аналізі.  Таких  ослаблень  неперервності 

зараз  нараховується  велике  число  і  їм  присвячена  чимала  література, 

дослідження з цієї тематики активно проводяться і в наш час. 

Одне  із  перших  ослаблень  неперервності  –  квазінеперервність, 

виникло  при  дослідженні  задачі  про  сукупну   неперервність  нарізно 

неперервних функцій, що йде ще від класичних праць Р.Бера та В.Осґуда. 

Впродовж ХХ ст. йшов процес отримання все кращих і кращих результатів 

про сукупну неперервність нарізно неперервних функцій у працях багатьох 

математиків  (Г.Ган,  К.Беґель,  М.Форт,  І.Наміока,  Ж.-П.Троаллік, 

Р.Христенсен,  Ж.Сан-Ремо,  М,Талаґран,  Ґ.Дебс,  В.Маслюченко, 

З.Пьотровський,  А.Бузіад,  В.Михайлюк  та  багато  інших).  І  актуальними 

задачами стало як знаходження необхідних і достатніх умов, так і порівняння 

новітніх результатів на цю тему. 

С.Кемпістий  довів,  що  кожна  нарізно  квазінеперервна  функція  від 

двох  змінних  є  квазінеперервною  за  сукупністю  змінних.  Цей  результат 

розвивався  для  абстрактних  просторів  у  працях  багатьох  математиків 

(Н.Мартін,  Т.Нойбрунн,  Дж.Бреккенрідж  та  Т.Нішіура,  С.Наймпалі, 

З.Пьотровський та інші). Оскільки з сукупної квазінеперервності не випливає 

нарізна  неперервність,  то  постала  задача  про  пошук  умов,  які  імітують 



нарізну квазінеперервність і  випливають із сукупної,  а також знаходження 

необхідних та достатніх умов для сукупної квазінеперервності.

Ці  актуальні  задачі  сучасної  теорії  функцій  досліджуються  у 

дисертації В.Нестеренка поруч з іншими цікавими питаннями, пов’язаними з 

декомпозицією неперервності.

Наукова  новизна,  ступінь  обґрунтованості  та  достовірність 

наукових  положень,  висновків  і  рекомендацій.   Дисертаційна  робота 

містить  усі  необхідні  структурні  елементи.  Вона  складається  зі  списку 

умовних позначень,  вступу, розділу 1, в якому зроблено огляд літератури за 

темою дисертації,  розділу 2,  де вказані основні результати дослідження та 

проведено їх порівняння з результатами інших математиків, розділів 3 – 7, в 

яких  викладені  результати  дисертаційної  роботи,  висновків,  списку 

використаних джерел, та покажчика термінів.

Аналіз  результатів,  поданих  у  дисертації,  показує,  що  основною 

заслугою автора є: 

– введення  нових  понятть  псевдоквазінеперервності  знизу  та 

покриттєвої  категорної  кліковості   знизу для многозначних відображень,  з 

допомогою  яких  отримано  найзагальнішу  теорему  про  сукупну 

неперервність функцій двох змінних, яка охоплює результати Р.Бера, Г.Гана, 

К.Беґеля, Н.Мартіна, Р.Фейока, Дж.Бреккенріджа  та Т.Нішіури, Ж.Калбрі та 

Ж.-П.Троалліка, В.Маслюченка, А.Бузіада та Ж.-П.Троалліка на цю тему

– одержання необхідних та достатніх умов того,  що відображення 
:f X Y Z× →  має властивість Гана, для берівського простору  X, компактного 

чи  локально  компактного  простору  Y,  що  задовольняє  другу  аксіому 

зліченності,  і  метричного  простору  Z,  в  той  час  коли  в  працях  багатьох 

авторів були отримані лише достатні умови;

– встановлення  сукупної  квазінеперервності  відображення 

:f X Y Z× →  з класу ( , )hK K X Y Z×
:

 у випадку, коли  X - берівський простір, Y - 

топологічний простір із зліченною псевдобазою і Z - регулярний простір, що 

є  найкращим   узагальненням  відомого  результату  С.Кемпістого  про 

квазінеперервність нарізно квазінеперервних  функцій, над розвитком якого 

працювали  такі  математики  як  Н.Мартін,  Т.Нойбрунн,   З.Пьотровський, 

В.Маслюченко, крім того, у випадку, коли простори  Y та Z  мають зліченну 



базу,  вперше  доведена  необхідність  вказаних  вище  умов  для  сукупної 

квазінеперервності;

– введення  поняття  перехідності  відображень  між  довільними 

топологічними   просторами,  з  допомогою якого  встановлена  теорема  про 

декомпозицію  неперервності,  частинними   випадками  якої  є  попередні 

результати  В.Крецу  та  В.Маслюченка,  М.Р.Вуйчика  та  М.С.Вуйчика, 

Р.Мімни  і  Р.Мімни  та  Д.Розе,  і  теорема  про  декомпозицію  сукупної 

неперервності,  яка  значно   покращує  результати  З.Пьотровського, 

М.С.Вуйчика і Р.Мімни;

– отримання  характеризації  різних  ослаблень  неперевності  з 

допомогою  операторів  замикання  та  внутрішності,  тим  самим  розвинено 

один  результат  О.Карлової  і  В.Михайлюка  та  узагальнено  результати 

Р.Мімни, Я.Борсіка та П.Келлера на цю тему;

–  дослідження  величини  множини  точок  сукупної  неперервності 

нарізно  монотонних  функцій,  зокрема,  встановлено,  що  кожна  нарізно 

монотонна функція є точково розривною;

– встановлення  мінімальних  умов  для  відображення  від  двох 

змінних,  за  яких  для  берівського  простору  X,  простору  Y із  зліченною 

псевдобазою  та  метричного  простору  Z,  множина  точок  сукупної 

неперервності даного відображення не є порожньою; 

– одержання  нових  декомпозиційних  теорем  за  участю  слабкої 

квазіперехідності та $w^*$-квазінеперервності, які узагальнюють результати 

Б.Д.Сміта, Дж.Смітала і Е.Станової, Р.Ґібсона та М.Матейдеса;

– розроблення  нового  методу  побудови  розривних  двосторонньо 

квазінеперервних  перехідних  функцій,  який  показав,  що  в  результаті 

Й.Добоша про неперервність двосторонньо  квазінеперервних функцій умову 

замкненості графіка не можна замінити на перехідність;

– отримання  нових  теорем  про  сукупну  неперервність  та 

квазінеперервність,  які  узагальнюють  відповідні  результати   Ґ.Дебса  та 

Т.Нойбрунна.

Основні  результати  дисертації  отримані  вперше  її  автором,  вони 

мають форму критеріїв або в певному сенсі завершений вигляд. Усі теореми 

строго  доведено.  Для  їх  доведення  застосовуються  загальні  методи  теорії 

функцій, топології, функціонального аналізу, а також категорний метод.

Наукові  положення,  висновки  і  рекомендації,  сформульовані  в 



дисертації, є достовірними і всебічно обґрунтованими, що підтверджується 

використанням широкого  спектру  сучасних методів  досліджень,  повнотою 

джерел використаної інформації, публікаціями у фахових виданнях, а також 

активною  апробаційною  діяльністю  автора,  зокрема,  значною  кількістю 

доповідей на наукових конференціях та спеціалізованих семінарах.

Зауваження. До дисертації є наступні зауваження:

1. Визначаючи завдання дослідження (с. 9) автор пише „Завданням 

дослідження є ...  дослідження зв’язків між різними класами просторів ...”, 

хоча правильно було б „Завданням дослідження є ...  встановлення зв’язків 

між різними класами просторів ...”. Це зауваження стосується і автореферату.

2. Теорему 3.3.6 про декомпозицію B -квазінеперервності варто було 

б розмістити в шостому розділі, де зібрані теореми про декомпозицію різних 

ослаблень неперервності.

3. Теорема 3.4.1 дає достатні умови на сім’ю систем A та систему B, 

для  того,  щоб  A-неперервність  була  еквівалентна  неперервності  відносно 

системи  B. Однак, нічого не сказано про необхідність цих умов і не наведено 

відповідного контр приклада.

4. Деякі  результати  мають  подібні  міркування  в  доведенні.  Їх 

потрібно було винести в окремі леми. 

5. В  підрозділі  5.6  не  вказано  зв’язок  локальної  одностайної 

кліковості  відносно  y  відображення  :f X Y Z× →  з  неперервністю 

відображення відносно змінної x .

Зазначимо, що наведені зауваження не є принципові. Вони жодним 

чином не впливають на загальну оцінку результатів дисертації.

Значення  для  науки  результатів  дисертації. Основні  результати 

дисертаційної роботи мають теоретичний характер, вони становлять значний 

науковий  інтерес  і  можуть  знайти  застосування  у  дослідженнях,  що 

проводяться в Інституті математики НАН України, Київському, Львівському, 

Харківському,  Прикарпатському,  Чернівецькому  національних 

університетах,  зокрема,  у  дослідженнях  з  теорії  функцій,  теорії  нарізно 

неперервних відображень, функціональному аналізі. 



Оформлення,  публікації,  автореферат. Дисертація  написана 

сучасною математичною мовою з незначною кількістю похибок. 

Результати  дисертації  опубліковано  в  55  статтях  і  наукових 

повідомленнях, з яких 27 (18 без співавторів) - у фахових виданнях, у тому 

числі 4 – зі списку Web of Science, а 6 – в журналах, що входять до науко-

метричної  бази  даних Scopus.  Автореферат  правильно  і  повно  відображає 

зміст дисертації.

Висновок. Підсумовуючи  сказане  вище,  можна  стверджувати,  що 

дисертаційна робота Нестеренка В.В. „Аналоги неперервності:  зв’язки між 

нарізними  і  сукупними  властивостями  та  теореми  про  декомпозицію” 

задовольняє всі вимоги щодо докторських дисертацій з математики, а її автор 

Нестеренко  Василь  Володимирович  заслуговує  присудження  наукового 

ступеня  доктора  фізико-математичних  наук  за  спеціальністю  01.01.01  – 

математичний аналіз.
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